

肃贪委在苏北省现场抓捕 拉布汉巴图县长与部门主管及地方议员涉案

【本报讯】肃贪委证实，已逮捕地方议员和未当选肃贪委员会领导人名单内，选出接替前肃贪委主席菲尔利(Firli Bahuri)的替代者。

总统府专员统筹人阿里·德威巴雅纳(Ari Dwipayana)日前透露称，肃贪委领导层

1月11日，肃贪委副主席古弗龙(Nurul Ghufro)指出，这些人拉布汉巴图县长埃里克(Erik AdradtaRitonga)一起

在抓捕行动中被逮捕。不仅是国家官员或国家组织者，调查小组和还逮捕了涉嫌行贿的平民。

然而目前，埃里克、地方议员与那些被逮捕的人仍在接受审查，以确定什么人嫌疑，什么人只是证人。

此前，肃贪委暂摄主席纳瓦维·波莫兰戈(Nawawi Pomolango)透露，拉布汉巴图县长的现场抓捕行动涉及涉嫌采购商品和服务，但是还不懂得在哪个部门采购商和服务，希望各方等待正在进行的程序。

(亮剑)

总统还在寻找肃贪委主席人选 要在2019年合格人选名单中再遴选

【本报讯】佐科维总统将在2019年通过合格测试，且未当选肃贪委员会领导人名单内，选出接替前肃贪委主席菲尔利(Firli Bahuri)的替代者。

总统府专员统筹人阿里·德威巴雅纳(Ari Dwipayana)日前透露称，肃贪委领导层

从2019年在国会已进行合格测试的人选名单选出来。他说：“如同佐科维总统于2023年12月30日向媒体界传达的言论，肃贪委领导层仍在遴选中。总统将遵循肃贪委法令安排的机制，向国会提名肃贪委领导层的人选。”

阿里称，接替菲尔利职务

的肃贪委未来主席将聘用2019年已经过合格测试的人选。

他说：“也就是说2019年已通过合格测试及符合条件的，而且未当选为肃贪委主席的候选人，以替代菲尔利的职位。这一切仍在肃贪委法令安排的机制程序中。”

据了解，政府于2023年12月28日解除菲尔利的肃贪委主席职务。肃贪委监督委员会判决菲尔利违反道德规则，因他在没有肃贪委人员陪同下，与正在由肃贪委审理涉嫌贪污案的前农长雅辛·林波(Syahruul Yasin Limpo)多次会晤。

(Ing)

阿尼斯给予低分评分 普拉波沃质疑有何资格打分

【本报讯】二号总统候选人阿尼斯对普拉波沃作为国防部长长的业绩表现打分11分，满分为100分。普拉波沃却质疑阿尼斯的能力，有何资格给予评分。

在出席于邦加勿里洞省 Sahabuddin 主题体育馆举行的普拉波沃-吉布兰志愿者整合行动时传达了这一点。

普拉波沃声称，我真的求求你。是的，几天前，我得到了11分(满分100分)的评分。我出生在雅加达，我讲的方言被称为巴达维语。如果一个巴达维人这样面对它，他通常会这样回答，“你是何许人也”？

然后，普拉波沃以EGP(意为：我不在乎)来回答11分(满分100分)的评分。

普拉波沃声称，弟兄们，在雅加达有很多人给我建议说，普拉波沃先生不要……普拉波沃先生必须坚持礼仪，别说话……我是一名退伍军人，我讲话的语气就是这样！

普拉波沃强调说，自己并不像一个只会胡说八道的政治精英或观察家。政客们的讲话总是老调重弹。别胡说八道，如果是印度尼西亚东部人会这么说的；他们会这样说，他们在老调重弹，那是一台坏了的收音机。有时，我必须耐心等待，我只是摸摸我的胸膛。让人民和真主来回答。

此前，在2024年总统大选的第三场辩论中，阿尼斯向普拉波沃提出了关于普拉波沃拥有的土地的问题。

1月9日，在廖内省北干巴鲁青年体育中心举行的廖内省志愿者整合活动上发表讲话时，普拉波沃甚至说了一句脏话。普拉波沃声称，兄弟，有些人谈及我拥有多少大的土地的问题。请问，提问者是否是聪明人还是蠢才？

普拉波沃补充道，阿尼斯不了解商业土地使用权。兄弟，这是国家的土地，人民的土地，民族的土地。我本身并没有被外国人利用，而是很好地管理了这些土地；与其由外国人控制，不如由普拉波沃管理。当政府需要时，我立即归还给政府，不需要进行辩论。这只会显示出你的愚蠢而已。

普拉波沃还提到，这片土地不是阿尼斯提到的340,000公顷，而是更多。上回，他也说错了，不是340,000公顷，而是接近500,000公顷。阿尼斯想让人们讨厌我。

普拉波沃坦言，两年前，已将土地归还给国家了。我告诉佐科维，总统先生，如果政府需要土地作为粮仓，请使用我拥有的使用权的土地，我已准备好了。所以，阿尼斯的意图不好，而且数据是错误的。

(亮剑)

迦渣玛达大学CRCS研究中心： 印度尼西亚务必提防哈里发崛起叙事

【本报讯】迦渣玛达大学宗教与跨文化研究中心(CRCS)的学者穆罕默德·伊克巴尔·阿纳夫(Mohammad Iqbal Ahnaf)提醒政府和公众，对哈里发(al-Khilafah)崛起的叙述保持警惕。

哈里发制度为伊斯兰教历史上的政治制度。指早期伊斯兰国家的首脑领导制度而言。担任国家政治、军事、司法、宗教首脑的人物称为哈里发，故这样的国家称为哈里发国家。

1月11日，伊克巴尔指出，这些叙述有可能在2024年获得动力，恰逢奥斯曼哈里发崩溃100周年。跨国意识形态的潜在威胁将永远存在。哈里发成为治疗所有疾病的灵丹妙药，能够治愈失望、不公正和其他负面情绪的想法显然对某些人来说很诱人。尽管有这种可能性，但是我国公民不太支持哈里发的领导或政府模式。到目前为止，哈里发崛起的叙述仅限于思想或理论领域。提出哈里

发作为解决方案往往是理论上的，边缘化群体或弱势群体。更多的人需要真正的支持来满足他们的生活需求。

关于这种说法与2024年大选之间的关系，伊克巴尔预测，政客们可能不会为了他们的选举利益而广泛使用它。

伊克巴尔表示，在2019年，基于宗教的分歧感觉相当强烈，因为它们被用于政治目的的宗教叙事所加剧。然而到2024年，两极分化似乎不像以前那么强烈。大多数的

印度尼西亚公民仍然相信基于建国五项原则(潘查西拉)的政府和民主。虽然必须承认，印尼目前的民主制度仍然存在弱点，但是可用的替代方案不一定更好。作为公民，参与民主是保护所有印度尼西亚人的公民和宗教权利的共同协议。因此，希望每个印度尼西亚公民都能始终保持其民族主义精神和批判性思维文化，尤其是在面对与潘查西拉相矛盾的意识形态叙事时。

(亮剑)

卫长阐述2023年卫生转型辉煌成就

【本报讯】卫生部继续追求2023年的卫生转型目标。这是一项努力，旨在鼓励改善初级公共卫生服务、公平获取、卫生社会保障和卫生资源。

卫生部长古纳迪透露了2023年实现的卫生转型政策的成功。这一成功针对的是健康转型的六大支柱。即初级服务转型、转诊服务转型、国家韧性体系转型、融资体系转型、卫生人力资源转型、卫生科技转型。

根据卫生部的记录，古纳迪部长的健康转型成就如下：(一)主要服务访问：古纳迪致力于振兴初级卫生服务和公共卫生实验室的结构和网络。振兴强调健康的真正理念是保持人健康，而不是治病。特别是民众负担得起且易于获得的初级卫生设施。医院覆盖514个市区，社区健康中心达到7,230个分区，社区健康中心助理覆盖约85,000个乡区，综合服务站点达到约300,000个村庄/邻组/居委，惠及居民约达2亿7350万人。

有三个主要计划可以加强初级保健的预防工作：(甲)常规疫苗接种从11种疫苗到14种疫苗。改善孕产妇和儿童健康14种优先疾病筛查，包括BCG、DPT-Hib、乙型肝炎、MMR/MR、脊髓灰质炎、TT/DT/d、JE、HPV、PCV和轮状病毒。宫颈癌是一种可以通过疫苗接种预防的癌症。肺炎和腹泻是印度尼西亚五岁以下儿童死亡的5个最高原因中的2个，可以通过疫苗接种，即PCV和轮状病毒来预防。

(乙)14优先疾病筛查筛查每个年龄目标中导致最高死亡率的疾病。先天性甲状腺、功能减退症，地中海贫血，贫血，中风，心脏病发作，高血压，慢性阻塞性肺疾病，结核，肺癌，肝炎，糖尿病，乳腺癌，子宫颈癌，肠癌。

(丙)改善妇孺健康。综合服务站点使用标准化的人体

测量工具监测儿童的生长发育；妊娠检查从4次到6次，包括在孕早期和孕晚期与医生进行2次超声波检查；通过超声波筛查乳腺癌；在社区健康中西使用新生儿脉搏血氧饱和度进行先天性心脏病筛查。

(二)医院设施。古纳迪声称，根据能力提供的治疗心脏服务在我国的分布并不均匀。根据卫生部截至2022年1月的数据，只有40家政府医院能够为导管板提供服务，只有10家医院能够进行心脏直视手术。目前服务中心数量少导致服务排队时间过长，以及小儿心脏手术服务。不仅关于心脏，仍有许多地区无法获得提供中风服务的医院。提供中风服务的医院分布也不均衡。癌症服务中用于化疗和放疗的设施和人力资源仍然有限。因此，目标是到2027年达到100%的地区/城市，通过优化重点疾病国家医院网络来公平分配转诊服务。目标是到了2025年，50%的市区有了中级医院；最迟到了2027年，100%的市区至少有1家中级医院。

古纳迪说。目前只有507个市区已经有了医院。卫生部还根据心脏、中风、癌症和肾脏网络医院的可用性提供医疗设备方面的援助。目前在我国东部地区，即泗水、古邦、锡江和查雅普拉，正在建设新的医院。共有16家医院与国际机构或医院合作，提供国际优质服务。

(三)健康安全。对发达国家研究的进口和技术的依赖是卫生部长古纳迪的亮点。根据卫生部截至2021年的数据，2019-2020年医疗器械交易中有88%是进口的。根据2020年麦肯锡的数据，2019年的药物原材料中有90%是进口的。为了药品、疫苗和医疗器械原料的独立性，逐步进行国内生产。

古纳迪表示，10种最大消费药用原料中有7种已在

国内生产，其中3种，即氨氯地平、坎地沙坦西勒、比索洛尔于2022年开始生产。我国还成功生产了7种疫苗抗原，即卡介苗、白喉、百日咳、破伤风、肝炎、流感、脊髓灰质炎。每7种进口疫苗抗原中，有5种已经处于技术转让阶段，将在国内生产。五种疫苗抗原，即麻疹、风疹、脊髓灰质炎注射剂、HPV和轮状病毒。掌握灭活病毒和基于mRNA/核酸的疫苗技术，包括国产新冠疫苗(InaVac, IndoVac)的存在。政府的支持也增加了国内医疗器械的生产和使用。

古纳迪解释说，与2019年相比，2022年国内医疗器械的分销许可数量增长了2.3倍，即从5,427个分销许可证增加到12,524个分销许可证。与2019-2021年相比，2022年电子目录中的国内医疗器械交易量增长了2.5倍，即从12%增长到30%。卫生部还准备了积极参与民众参与的后备人员，这些人员可以直接或通过机构/组织在危机发生时随时启动。

(四)卫生筹资。古纳迪表示，卫生筹资的转型要确保充足、公平、有效和高效的筹资。主要与国民健康保险(JKN)有关。目前，卫生技术评估的应用越来越多，以确保基于证据的质量和成本控制，从而提供更有效和高效的卫生服务。整合中央和地方政府、JKN和私营部门的卫生筹资，以协同更强大和更有效的卫生筹资来源，实现卫生发展目标。此外，还有收费年度审查，这是对JKN医院和社区健康中心服务费率率的年度审查，以保持对JKN参与者的服务质量。在医院的建设以及医疗设施 and 设备的采购方面，世界银行和伊斯兰开发银行提供了价值5.5万亿盾的贷款形式提供了2019-2024年项目贷款。

(五)健康人力资源的实现。在印度尼西亚所有地区，专科医生的履行情况仍然存在

差异。事实上，根据国家发展规划局的数据，预计2025年我国对专科医生的需求为51,949人。目前我国缺乏30,000名专科医生，每年有2,700名毕业生，只有21名专科学习计划组织是来自92个医学院。因此卫生部努力在教学医院提供专科教育，作为主要组织者，以加快专科医生的可用性。该计划的实施是基于有需要的地区专科医生的短缺。

最新发展，61.5%的医院完成了7种类型的专家，即儿科、妇产科、外科、内科、麻醉科、放射科、临床病理科。然后，卫生部和教育基金管理局还提供了1,040个专科学教育奖学金。

健康数据交换生态系统“SATUSEHAT”把公众和政府串联在一起。

(六)健康科技与生物科技创新。卫生部长古纳迪解释说，发现发育迟缓病例的综合服务站记录正在加速。系统将逻辑应用于幼儿体重和身高的输入，以最大限度地减少数据输入错误。2023年，开展了连接健康数据生态系统的平台SATUSEHAT的开发。公众可以通过移动SATUSEHAT访问使用情况，政府可以通过SATUSEHAT数据访问使用情况。共有11,864家医疗机构已准备好与SATUSEHAT平台集成。移动SATUSEHAT本身已安装1.04亿用户，并与Sehat IndonesiaKu应用程序(ASIK)集成。ASIK用于户外数字免疫记录。

在健康生物技术和精准医学领域，生物医学和基因组科学计划项目通过建立国家健康生物库继续运行。

古纳迪表示，我们的目标是增加100,000个基因组序列。4个综合平台，即生物样本库、注册、生物信息学、LIMS。该平台价值，即连接医疗数据、人口统计学和患者基因组数据，为我国人口提供基因组参考，在生物样本库中收集具有完整数据的样本。

(亮剑)

移动市场分析公司研究： 印尼公民平均每天玩6个小时的手机

【本报讯】印尼互联网用户成为2023年每天最常玩智能手机的群体。根据一家Data.ai移动市场分析公司发布的一份名为《2024年移动市场状况》的报告，到2023年，每个印尼公民平均每天玩手机大约6.05小时玩智能手机。

印尼公民花在玩手机比2022年的每天6.14小时数据略有下降，但是却高于2021年的每天5.99小时与2020年的5.63小时。印尼公民以6.05小时的持续时间成为在手机上网花费时间最长的国家，而其他19个国家/地区分析了亚洲大陆，如新加坡、泰国、日本、印度、韩国、中国、沙特阿拉伯、澳大利亚；美洲大陆，如阿根廷、巴西、墨西哥、美国、加拿大；欧洲大陆，如土耳其、英国、意大利、西班牙、法国、德国。

根据Data.ai报告称，印度尼西亚用户花费的时间高于所分析的20个国家/地区的平均水平，每个用户每天仅花费约5小时。

除印度尼西亚外，每日平均手机的使用时间超过5小时的国家包括泰国为5.64小时、阿根廷为5.33小时、沙特阿拉伯为5.29小时和巴西为5.02小时。

1月12日，Data.ai发

布的《2024年移动市场》报告汇编的报告指出，日本增长18%、澳大利亚16%与加拿大16%；是自2020年以来增长最高的国家。这意味着自2020年以来，这三个国家的用户玩手机的时间更长。

2023年每位用户的平均每日花费时间：印度尼西亚-6.05小时，泰国-5.64小时，阿根廷-5.33小时，沙特阿拉伯-5.28小时，巴西-5.02小时，印度-4.77小时，墨西哥-4.7小时，新加坡-4.51小时，韩国-4.51小时，土耳其-4.45小时，美国-4.34小时，英国-3.81小时，加拿大-3.8小时，日本-3.77小时，意大利-3.76小时，中国-3.72小时，西班牙-3.64小时，法国-3.61小时，德国-3.42小时，澳大利亚-3.35小时。

2023年，印尼公民在玩手机时也记录了在短视频服务，或应用程序上享受娱乐内容的时间最多，每年高达150亿小时。

这一数字比2022年大幅增加，当时印尼公民花了90亿小时观看短视频。没有具体说明用户观看最多的短视频平台(TikTok、Instagram Reels、YouTube Shorts等)。

据悉，这项研究分析了世界各地的多达20个国家。

(亮剑)